
22 janvier 2021 : les armes nucléaires sont illégales !
Agissons pour les éliminer définitivement
Le Traité d’Interdiction des Armes Nucléaires (TIAN) entre en vigueur le 22 janvier 2021 et ouvre une nouvelle ère : celle de l’illégalité complète des armes nucléaires au regard du droit international. 

ICAN, la Campagne Internationale pour Abolir les Armes Nucléaires, a obtenu le prix Nobel de la paix en 2017 pour avoir initié ce traité.
138 pays soutiennent ce traité adopté par l'ONU en 2017, alors que les 9 États nucléaires 
- dont la France- et leurs alliés y sont violemment opposés, contrairement à leur engagement dans le Traité de non-prolifération (de 1970) qui stipule (article 6) leur obligation à éliminer leurs armes nucléaires « à une date rapprochée ».
Au contraire, la France augmente son budget pour le nucléaire militaire qui passe de 3,7 milliards en 2017 à 6 à 7 milliards en 2025 !
Cette dépense publique censée assurer notre sécurité nous menace en réalité d’apocalypse. Refusons cette politique qui s’inscrit contre le droit international humanitaire en prévoyant de détruire toute forme de vie sur Terre.
Rejoignez-nous pour agir
 POUR UN MONDE SANS ARMES NUCLEAIRES
En : 
· Interpellant votre banque pour lui demander d’arrêter le financement des entreprises produisant des systèmes d’armes nucléaires ou sinon… changez de banque.
· Demandant à votre parlementaire d’ouvrir un débat à l’assemblée nationale sur le TIAN
· Rencontrant votre maire pour lui demander de signer l’Appel des villes.
· S’informant et débattant avec vos collègues, vos amies de l’urgence d’éliminer définitivement les armes nucléaires…
Ici plus d’informations et d’arguments :

http://icanfrance.org/

bombe cassée (mais sans écrire ICAN)

