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LE MARDI 22 MAI A 13H, FAISONS NOUS ENTENDRE !!!


Le Collectif des Mal Menés, par l’intermédiaire de la section syndicale Sud, a déposé un préavis de grève pour le mardi 22 mai, entre 13h et 16h, concernant l’ensemble des agents des établissements CAU Leydet, CHRS Nansouty, et LHSS.


Les revendications portées sont les suivantes :

· Abandon du projet d’humanisation

· Maintien de la capacité d’accueil

· Maintien des effectifs du personnel et titularisation des contractuels

· Réelle concertation du personnel sur l’avenir de notre établissement.

Une fois de plus, l’Etat et le CCAS ont trahi le peu de confiance que nous pouvions leur porter.

Faisant croire au personnel qu’il serait écouté et pris en compte pour une amélioration de la prise en charge du public, ils ont mis en place un réel plan de restructuration de l’établissement, méprisant totalement nos observations et crachant sur le travail que certains d’entre nous ont pu réaliser pour le futur projet d’établissement.

Ne les laissons pas dérouler leur plan machiavélique sans réagir. Les technocrates qui prennent ces immondes décisions ne connaissent rien de la réalité de notre travail.

Ne les laissons pas mettre dehors 90 personnes sans domicile de plus.

Ne les laissons pas virer comme des malpropres nos collègues contractuels, et dégager nos collègues titulaires. 40 agents au total seront concernés d’ici 2014.

Dépassons les conflits internes, les « c’est trop tard », « ça sert à rien », pour une fois, rassemblons nous pour défendre ensemble nos conditions de travail et la prise en charge du public.

Le 22 mai entre 13h et 16h, nous appelons l’ensemble des agents des établissements Leydet Nansouty et LHSS, quelle que soit leur fonction, quel que soit leur statut, à se rassembler devant l’établissement, et à se faire entendre.

Des partenaires se joindront à nous, les médias seront présents.

La participation de chacun est nécessaire. Sans vous, ce mouvement n’existera pas.

Ne les laissons pas nous piétiner sans rien dire !

LE 22 MAI A 13H, MONTRONS NOTRE COLERE ET NOTRE DETERMINATION !!!
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